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Nya betalningsrutiner
Det bifogas inte något inbetalningskort
med årets sista nummer. Det kommer

i stället en separat faktura med
inbetalningskort.

I Stockholm för 100 år sedan
I dag laborerar man med olika bestämmelser för att eliminera remianbud i tid och otid. I Stockholms
Schacksällskaps jubileumsturnering 1906, den första internationella turneringen i Norden, löste man
problemet på ett annat sätt. Första paragrafen i turneringsbestämmelserna löd: “Hvarje spelare skall
föra partiet till slut med hela sin spelstyrka.“ Och visst kämpades det. Ingemar Johansson berättar om
en turnering där Ossip Bernstein och Carl Schlechter stod i en klass för sig.

Junior-VM i Jerevan
Axel Smith åkte i väg till junior-VM i Jerevan och kom hem
med många intryck från en stad som han är beredd att
utnämna till “schackets Mecka“. Spelet försiggick i
Tigran Petrosian Chess House, ett schackhus i fyra
våningar, och det var tv-sändningar från mästerskapet
varje dag. Schackkultur.

Trött Topalov i Hoogeveen
Arrangörerna i holländska Hoogeveen bjöd in en
världsmästare till Essentturneringen, men när det
var dags att dra i gång hade Veselin Topalov förlorat titeln. I ett läge när han kanske borde ha unnat sig
lite vila efter VM-matchen ställde han upp och visade tydliga trötthetstecken. Han förlorade bland annat
båda partierna mot Judit Polgar.
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1. Balog–Raisanen
Herceg Novi 2006

Vit drar

2. Navara–Rabiega
Berlin 2006

Svart drar

3. Tairova–Fominykh
Tjeboksary 2006

Vit drar

4. De la Riva–Mateo
Huelva 2006

Vit drar

5. Mainka–Movsesian
Köln 2006

Svart drar

6. Saric–Bukal
Kutina 2006

Vit drar

SCHACK-OS

kombinationer
Lösningar på sidan 17

“Ungdomen har triumferat.“
84-årige Jaques Mieses efter att ha
besegrat 86-årige Dirk van Foreest i
Den Haag 1949.

Det finns krafter i engelska
schackförbundet som arbetar för
att London ska praktisera Tu-
rinvarianten. London står som
värd för stora sommar-OS 2012,
och nu vill man låta schack-
spelarna bo i OS-byn ett par
månader senare under schack-
OS 2012. Det är en beprövad
variant som verkade hålla
måttet i Turin.

Det finns redan en kandidat
till schack-OS 2014. Det är
Tromsø i Norge som är ute i god
tid. Norges Sjakkforbund firar
100-årsjubileum det året och
dessutom fyller den norska
grundlagen då 200 år.

Schack-OS 2008 och 2010 är
redan spikade: det bär i väg till
Dresden respektive Chantien-
Mansien (Sibirien).

Nordiska Mästerskapet 2007
kommer att ingå i Politiken Cup,
som flyttar från Høje Taastrup
till ett stort konferenscenter i
Helsingör. Det kommer att
koras mästare i öppen klass
samt dam- och veteranklass.
Tävlingen spelas den 21–29 juli.

NM I HELSINGÖR
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Efter Göteborg

V i  kan  nu  lägga  ett  antal  fina
schackevenemang i Göteborg

till handlingarna. Lag-EM 2005 har vi
skrivit mycket om. Tre välarrange-
rade SM uppskattades mycket av
spelarna. Trots det sjönk antalet
deltagare för varje år. Vi får hoppas
att Stockholm 2007 kan ge en ny
kick åt alla SM-intresserade. Vi har
under flera år haft mycket fina SM-
tävlingar. Dessa har kunnat genom-
föras endast tack vare de många
duktiga ledare hos de lokala arran-
görerna som slitit hårt före och
under SM. Vi har vant oss inte bara
vid att tävlingarna ska fungera före-
dömligt i spellokalen utan också vid
att SM ska kunna följas av alla schack-
intresserade via internet.

Kanske är det de allt högre
kraven på SM-arrangemanget som
gör att vi nu har svårt att få spon-
tana ansökningar från klubbar och
distrikt om att arrangera SM. Göte-
borgs Schackförbund har tyvärr
dragit tillbaka sin ansökan för 2008.
Undersökningar har pågått om att
arrangera SM i Jämtland. Mycket
glädjande  har  vi  nyligen  fått  an-
sökningar från Växjö respektive
Kungsör. Styrelsen hann inte bere-
da dessa till sitt novembermöte utan
räknar med att fatta beslut om SM
2008 vid mötet i början av februari.

Schack4an är en annan institution
i svenskt schack. Den är enormt
populär bland alla fjärdeklassare på
de platser där man verkligen satsat
på att utveckla den till en årligen
återkommande tävling som i till  ex-
empel Stockholm, Roslagen och
Västmanland. Förbundet gör nu en
systematisk satsning på att sprida
tävlingen i flera distrikt. Per Hultin,
tidigare ordförande i skolkommit-
tén med mångårig erfarenhet av ett
jordnära arbete med Schack4an, har
projektanställts för att successivt

etablera och utveckla Schack4an i
alla distrikt där tävlingen inte fått
fullt genomslag. Målsättningen är
bland annat att öka rekryteringen av
juniorer men också av föräldrar som
kan engagera sig som ledare. Till
en början ska vi tillsammans med
intresserade klubbar och distrikt få
ny fart på Schack4an i Göteborg,
Malmö, Örebro, Dalarna och Öst-
ergötland.

Jag har tidigare pekat på att Sve-
riges Schackförbund i väldigt hög
grad är beroende av bidrag från
Ungdomsstyrelsen och överskott
från Svenska Spel. Cirka fyra miljo-
ner kronor av förbundets årliga
intäkter på cirka sju miljoner kro-
nor har under de senaste åren
kommit från dessa två källor. Ung-
domsstyrelsen har nu aviserat ned-
skärningar. Vi erhåller till exempel
inte längre bidrag för varje klubb
utan bara för dem som har minst
fem bidragsberättigade ungdoms-
medlemmar. Det innebär att en tred-
jedel av de klubbar som tidigare
ingick i bidragsunderlaget har fallit
bort i höstens bidragsansökan till
Ungdomsstyrelsen. Sveriges Schack-
förbunds styrelse ser för närvaran-
de över reglerna för det medlems-
och aktivitetsstöd som går ut till
klubbarna. Krav för bidrag till klub-
barna kommer fortsättningsvis att
ställas som beaktar Ungdomsstyrel-
sens nya regler. Det är naturligtvis
inte bara Sveriges Schackförbund
utan nästan alla ungdomsorganisa-
tioner som blir lidande av de tuffare
bidragsvillkoren. I det pågående
budgetarbetet räknar vi nu med att
bidragen till förbundet kommer att
minska med cirka tio procent. Det
kommer naturligtvis att innebära
vissa besparingar för stora delar av
vår verksamhet. Inom kansliet har
redan betydande effektiviseringar

genomförts under 2006.
Sveriges Schackförbund har en

svår balansgång mellan besparings-
krav och behovet av offensiva
satsningar av typ Schack4an. Sådana
satsningar kostar initialt pengar men
väntas efter något år ge nya med-
lemmar, större schackintresse och
ökade intäkter till såväl klubbar,
distrikt som SSF. Sannolikt kommer
vi därför att fastställa en något
underbalanserad budget för 2007.

I det pågående arbetet med att
ta fram ett nytt handlingsprogram
för Sveriges Schackförbund tas flera
frågor av det nämnda slaget upp. Vi
vill effektivisera vår organisation,
utveckla våra medlemmar samt öka
antalet medlemmar och ledare.
Detta vill vi göra efter en period där
bland annat antalet klubbar minskat
och antalet deltagare i flera av för-
bundets tävlingar minskat trots att
kvaliteten i flera årligen återkom-
mande tävlingar höjts.

Även vid årets kongress togs flera
frågor av denna typ upp. Flera talare
menade att eventuella ytterligare
internationella storevenemang i
Sverige inte får gå med underskott
med hänsyn till våra svårigheter att
finansiera utveckling av det rent in-
hemska schacket. Detta sades bland
annat efter slutredovisningen av
Lag-EM, som i huvudsak kommen-
terades i positiva ordalag även om
det fanns olika uppfattningar om
underskottet på cirka 500 000 kro-
nor var skäligt eller inte. Styrelsen
är naturligtvis lyhörd för dessa
synpunkter.

Styrelsen hade vid årets kongress
ingen proposition men har som
nämndes vid kongressen ånyo bör-
jat fundera på frågan om medlems-
tidning. Tidskrift för Schack är en i
mitt tycke mycket bra schacktid-
ning. Vi tvingas dock konstatera att
upplagan bara ökat blygsamt sedan
profiländringen för tre år sedan var-
för tidskriften fortfarande går med
ett stort underskott.

Ingvar Carlsson
Ordförande
Sveriges Schackförbund
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Stockholm 1906

ör 100 år sedan  spelades  den
första internationella schack-

turneringen i Sverige – ja, i hela
Norden. Den ägde rum i Stock-
holm mellan den 11 och 25
februari 1906, och initiativtagare
var Stockholms Schacksällskap –
en förening som, lämpligt nog,
samtidigt firade sitt 40-årsjubi-
leum. Vid den tiden fanns bara
sjutton schackklubbar i hela
Sverige, tre av dem i Stockholm
– förutom Sällskapet också Sve-
riges Kontoristförenings schack-
klubb och Stockholms allmänna
schackklubb. I Stockholm, åt-
minstone, tycks schacklivet med
andra ord ha varit socialt skiktat
– Allmänna hade sina spelkvällar
i Folkets Hus, och det är ingen
vågad gissning att de flesta av
dess medlemmar var arbetare.

I Sällskapet höll de goda borg-
arna till och grosshandlarbröder-
na Collijn var tongivande, något
som också märks i det något
grötmyndiga anslag som genom-
syrar inledning och avslutning till
den turneringsbok som gavs ut,
först som dubbelnummer av
TfS 4-5 1906 och sedan som sär-
skild  publikation: Internationella
Schackturneringen i Stockholm
1906. Det var också Stockholms

Schacksällskap som upplät sina
lokaler åt turneringen, de låg vid
Drottninggatan 19 ganska nära
Norrström. För Stockholms in-
nerstad var det en tid när det,
med August Strindbergs ord i
dikten “Esplanadsystemet“, revs
friskt –  Kungsgatan  och  Svea-
vägen var två stora projekt som
låg i stöpet:

–”Ha! Tidens sed: att riva hus!
Men bygga upp? – Det är
förskräckligt!”
–”Här rivs för att få luft och ljus;
Är kanske inte det tillräckligt?”

Strindbergs deklaration till trots
var Stockholm 1906 ändå inte
mer än en förvuxen småstad. Nere
vid Strömmen smattrade skutor-
nas vita segel i blåsten, de ny-
modiga elektriska spårvagnarna
skramlade fram över kullerstens-
belagda gator och torg, någon gång
puttrade en enstaka automobil
förbi, hästhovar ekade och butel-
jer klirrade där ölskjutsarna drog
fram. Unionsupplösningen, det
tidiga 20:e seklets stora pseudo-
händelse i Sverige, låg bara ett
halvår tillbaka i tiden. De sociala
motsättningarna hårdnade, det
var bara tre år kvar till den stora
strejken och i arbetarrörelsen be-

drevs motståndet mot skriande
fattigdom och alltid lika korkad
militarism under samlingsdevisen
“Kamp mot det befästa fattighu-
set!“.

Allt det där bekymrade för-
modligen  deltagare  och  funk-
tionärer föga när turneringen
invigdes söndagen den 11 feb-
ruari “kl. 1 e.m., å Stockholms
Schacksällskaps lokal“ för att
citera turneringsboken. Och den
fortsätter:

“Till turneringen hade inbju-
dits följande sex utländska mäs-
tare: G. Marco och C. Schlechter
från Wien, J. Mieses från Leipzig
och H. Süchting från Brackrade
i Tyskland (denne senare hade
också engagerats att under några
veckor före turneringen gifva
Stockholmsspelarne en välbe-
höflig träning), O. S. Bernstein
från Shitomir i Ryssland och R.
Loman från London, samt följan-
de sex nordiska spelare: J. Møller
och J. Giersing från Köpenhamn,
S. O. Svensson och A. H. Petter-
son från Stockholm – alla fyra
1:ste pristagare vid nordiska tur-
neringar, Møller i Köpenhamn
1899 och Göteborg 1901, Gier-
sing i Kristiania (dåtidens namn
för Oslo – IJ) 1903, Svensson i

I Stockholm
för 100 år sedan

Av INGEMAR JOHANSSON

F

I dag laborerar man med olika bestämmelser för att eliminera
remianbud i tid och otid. I Stockholms Schacksällskaps
jubileumsturnering 1906, den första internationella turneringen i
Norden, löste man problemet på ett annat sätt. Första paragrafen
i turneringsbestämmelserna löd: “Hvarje spelare skall föra partiet
till slut med hela sin spelstyrka.“ Och visst kämpades det. Ingemar
Johansson berättar om en turnering där Ossip Bernstein och Carl
Schlechter stod i en klass för sig.
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Stockholm 1897 och Pettersson i
Stockholm 1905 – V. Sjöberg
från Göteborg och, då T. Relfs-
son i Upsala och R. W. Täckholm
i Gefle sagt sig vara förhindrade
att deltaga, F. Englund från Stock-
holm.“

Om turneringsbestämmelserna
kan sägas att deras första paragraf
löd: “Hvarje spelare skall föra
partiet till slut med hela sin spel-
styrka.“ Dragföljden var två tim-
mar på 30 drag och därefter en
timme för varje följande 15 drag.
Avbrott var således, som alltid
före datorernas intåg, tillåtna,
men för säkerhet skull stipulera-
des att “afbrutet parti får under
mellantiden ej analyseras vid ett
schackbräde, ej heller må den
spelande hvarken under spelets
gång eller under mellantiden

inhämta råd eller upplysningar
angående detsamma.“

Invigningen avslutades med
ett konsultationsparti mellan
Schlechter och Loman å ena si-
dan och Bernstein och Süchting å
den andra. Passande nog blev det
Skandinaviskt, eller som dåtiden
kallade det “Drottningbonde mot
kungsbonde“ – en öppning som
spelades en hel del i turneringen.
Partiet blev föremål för åtskilliga
diskussioner i samtidens schack-
press och försvarar utan vidare
sin plats i en sådan här artikel:

Skandinaviskt  (B 01)
Schlechter & Loman
Bernstein & Süchting
Konsultationsparti, Stockholm 1906

1.e4 d5 2.exd5 Dxd5 3.Sc3 Da5
4.d4 Sf6 5.Ld3

Normalt är 5.Sf3
5...Lg4 6.Se2 Sc6 7.Le3
Ett bättre alternativ var 7.f3.
7...0-0-0 8.0-0 e5!
Svart har redan utjämnat. Det är
bättre att angripa centrum på det
här sättet än att försöka exploate-
ra svagheten på d4 med 8...Sxd4
9.Lxd4 Txd4. Då kan vit vinna
kvalitet med antingen 10.Lf5+
eller 10.f3.
9.dxe5 Sxe5 10.f3?!
Nu kan svart utnyttja att löparen
på e3 hänger. Bättre var 10.h3,
men efter 10...Sxd3 11.cxd3 Lf5
12.Sd4 Lg6 13.Te1 a6 14.Tc1
Ld6 15.Dd2 får svart nog sägas
stå något bättre i kraft av sitt
löparpar och vits svaga d-bonde.
10...Sc4! 11.Lf2
På 11.Lc1 anger Bernstein fort-
sättningen 11...Lf5 12.Lxf5+

TfS nr 8.06.pmd 06-12-12, 09.597



TfS nr 8/20068

Dxf5 13.De1 Lc5+ 14.Kh1 Dxc2
med fördel för svart.
11...Sxb2 12.Dc1 La3!

”Det förefaller otroligt”, skrev den
högst aparte Leopold Hoffer i
The Field, ”att de vita pjäsernas
förare skulle ha ett så totalt för-
lorat spel efter en indifferent spe-
lad öppning, speciellt efter svarts
vågade 10:e och 12:e drag.” Han
föreslog 13.Sb1 som vinstdrag för
vit, men Fritz Englund var snar
att i turneringsboken påpeka att
svart då efter 13...Sxd3 14.Dxa3
Dxa3 (Hoffer räknade lite blåögt
bara med 14...De5) 15.Sxa3 Sxf2
behåller en bonde mer.
13.De3
Förvecklingarna efter 13.Sb5
Sxd3 14.Dg5 Lc5 tycks gynna
svart, t.ex. 15.cxd3 (eller 15.Lxc5
Sxc5 16.Dxc5 Kb8 17.fxg4 Td5
18.Dxc7+ Dxc7 19.Sxc7 Kxc7)
15...Dxb5 16.Lxc5 The8. Och
Bernstein själv framhöll att
13.Df4 följs av 13...Sxd3 14.cxd3
Ld6 och svarts fördel står utom
allt tvivel.
13...Sxd3 14.cxd3 Lf5 15.Se4
Om 15.Dg5 så 15...Lb4 16.Tfc1
Lg6 – Bernstein.
15...Lxe4 16.dxe4
16.fxe4 Sg4 17.Dh3 h5 är ännu
en av Bernsteins varianter.
16...Td2!
Utropstecknet är Bernsteins och
läsaren bör heller inte undan-
hållas hans kommentar i turne-
ringsboken: ”I betraktande kom
16...b6. Textdraget framtvingar

raskt slutspel. Det hotas med
17...Lc5. Om 17.S likg. (utom
till d4) så 17...Txf2. Jämförelse-
vis bäst vore 17.Tfd1 Thd8
18.Txd2 Txd2 19.Kf1 (hotande
med Le1) 19...b6! 20.Le1 De5!
(21.Tb1 Txa2 22.Db3 De6!).”
17.Tab1
Bäst vore att neutralisera de hot
som kan uppstå på diagonalen
a7-g1 med preventivdraget
17.Kh1. Då kan 17...Lc5 besva-
ras med 18.Dg5 och vit kan ha
användning för hotet mot g7.
17...Lc5 18.Dxc5 Dxc5 19.Lxc5
Txe2 20.Tf2 Txf2 21.Kxf2 Td8
Svart kan glädja sig åt merbon-
den.
22.Ke3 b6 23.Ld4
Om 23.Le7 så 23...Sd5+! 24.exd5
Te8.
23...c5

24.Lc3
Här eller senare kunde vit ha
skapat obalans med avslag på f6,
men Schlechter & Loman mena-
de uppenbarligen att det fanns
bättre räddningschanser med
löparen kvar på brädet.
24...Kb7 25.g4 Kc6 26.h4 b5
27.h5 b4 28.Le5 Se8
”Det hotades med h5-h6” – Bern-
stein.
29.g5 a5 30.f4
”Om 30.g6 hxg6 31.hxg6 f6!
(31...fxg6 32.Tg1 med en del
chanser)” – Bernstein.
30...c4 31.Ld4 g6!
”Avser att förebygga alla vitsar” –
Bernstein.

32.hxg6 hxg6 33.f5 Sd6
Och så lyssnar vi genom seklets
brus till Bernstein en sista gång:
”Ännu starkare vore 33...gxf5
34.exf5 Sd6 35.Tf1 (35.Kf4 Sxf5
36.Lf6 Td5) 35...Te8+ 36.Kd2
Se4+ åtföljt av 37...Sxg5.”.
34.fxg6 fxg6 35.Kf4 Te8 36.Le5
c3 37.uppg.

Måndagen den 12 februari var
det så dags för första ronden, där
samtliga utländska spelare hade
vit mot nordiska kolleger. Favo-
ritskapet bars från början av Carl
Schlechter. Han var vid denna tid
en av världens fyra fem starkaste
spelare och den som vill veta mer
om honom hänvisas till min arti-
kel “Vem var Carl Schlechter?“ i
TfS nr 2 tidigare i år. Han hade
rykte om sig att vara en smula
remibenägen, men här i första
ronden mot göteborgaren Victor
Sjöberg svarade han för ett
kompromisslöst angreppsparti:

Damgambit  (D 53)
Carl Schlechter
Victor Sjöberg
Stockholm 1906

1.d4 d5 2.c4 e6 3.Sc3 Sf6 4.Lg5
Le7 5.e3 Sbd7 6.Sf3 b6 7.Ld3
Lb7 8.0-0 0-0 9.cxd5 exd5
10.De2 Se4 11.Lf4 c5 12.Tad1
Sxc3 13.bxc3 c4 14.Lb1 f5
Schlechter rekommenderade
14...g6 och tillade att vit då kan
försöka bryta med 15.g4 ”följt av
Kg2, Th1 och h2-h4 etc.”
15.Kh1!
Förbereder det stundande genom-
brottet.
15...b5?
Vit är redo att spela Tg1 följt av
g2-g4 och det visar sig att svart
har dåligt med tid att genomföra
en motoffensiv på damflygeln.
Nödvändigt var direkt 15...Lc8,
t.ex. 16.Tg1 Sf6 17.Se5 Ld6 och
framstöten g2-g4 ser en smula
tvivelaktig ut.
16.Tg1 Lc8

Stockholm 1906
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Sjöberg har insett situationens
allvar, men nu har han tappat ett
livsviktigt tempo.
17.g4! fxg4 18.Txg4 Sf6 19.Tg2
Se4 20.Se5

20...Lf5
Absolut inte 20...Sxc3?? på grund
av 21.Lxh7+! Kxh7 22.Dh5+ Kg8
23.Txg7+! med matt.

Om svart försöker förhindra
en dubblering på g-linjen med
20...Lh3 så vilar vit inte på ha-
nen: 21.Lxe4 dxe4 22.Txg7+!
Kxg7 23.Tg1+ Kh8 24.Dh5 Lf5
25.Df7!! Lg5 (25...Tg8 26.Df6+!!
Lxf6 27.Sf7 matt) 26.Lxg5 Txf7
27.Sxf7+ följt av 28.Sxd8.

Alternativet 20...Lf6, för att
undvika omedelbara olyckor på

g7, kan besvaras med 21.Tdg1,
t.ex. 21...Lh3 (nackdelen med
21...Sxc3 har vi redan berört.)
22.Lxe4 dxe4 23.Txg7+! Lxg7
24.Lh6 Df6 25.Lxg7 Dxg7
26.Txg7+ Kxg7 27.Dh5 Lf5
28.Dg5+ Kh8 29.De7 med klar
fördel för vit.
21.Tdg1 Lf6
Nu finns det ett annat gott skäl
att inte slå på c3: 21...Sxc3?? 22.
Txg7+ Kh8 23.Tg8+ Txg8 24.Sf7
matt.
22.Dh5 Lxe5 23.Lxe5 Lg6

24.f3!!
Ett extra utropstecken för skön-
hetsvärdet. En mer prosaisk väg
till vinst var 24.Txg6 hxg6 25.
Txg6 Tf7 26.Lxe4 dxe4 27.Lxg7

Txg7 28.Th6 o.s.v.
24...Tf7
Om 24...Sf6 så 25.Dxh7+! Sxh7
26.Txg6 Tf7 27.Txg7+ Txg7
(27...Kf8 28.Txf7+ Kxf7 29.Tg7+
Kf8 30.Lxh7) 28.Txg7+ Kf8
29.Lxh7; 24...Lxh5 25.Txg7+
Kh8 26.Tg8 matt.
25.Dh3 Sf6 26.Lxg6 hxg6 27.
Txg6 Se8 28.Th6 Kf8 29.Lxg7+
Sxg7
Eller 29...Txg7 30.Th8+ Ke7
(30...Kf7 31.Dh5+ Kf6 32.Tf8+
med matt) 31.Txe8+ Dxe8 32.
Txg7+ Kd8 33.Dh4+ Kc8 34.
Dg4+ etc.
30.Th8+ Ke7 31.Txd8 Txd8 32.
Dh4+ uppg.

Som turneringen artade sig stod
det snart klart att striden skulle
stå mellan Schlechter och Ossip
Bernstein. Vid den här tiden var
Bernstein bara 24 år, men han
hade redan etablerat sig strax
under det absoluta internatio-
nella toppskiktet. Ett första
genombrott kom i “allryska
nationalturneringen“ i Kiev 1903,
där han blev tvåa efter Michail
Tjigorin men placerade sig före
bland andra Akiba Rubinstein –

Stockholm 1906

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 p

1. Ossip Bernstein Ryssland ■ ½ ½ 0 1 1 1 1 1 1 1 1 9
2. Carl Schlechter Österrike ½ ■ ½ 1 ½ 1 1 1 ½ 1 1 1 9
3. Jacques Mieses Tyskland ½ ½ ■ ½ 1 1 1 0 1 1 0 1 7½

4. Georg Marco Österrike 1 0 ½ ■ 1 ½ ½ 1 1 ½ 0 1 7
5. Hugo Süchting Tyskland 0 ½ 0 0 ■ ½ ½ ½ 1 1 1 1 6
6. Jørgen Møller Danmark 0 0 0 ½ ½ ■ ½ 1 1 ½ 1 1 6
7. Victor Sjöberg Sverige 0 0 0 ½ ½ ½ ■ 1 0 1 ½ 1 5
8. Rudolf Loman Holland 0 0 1 0 ½ 0 0 ■ 1 1 1 0 4½

9. Fritz Englund Sverige 0 ½ 0 0 0 0 1 0 ■ 1 1 1 4½

10. Johannes Giersing Danmark 0 0 0 ½ 0 ½ 0 0 0 ■ 1 1 3
11. Sven Otto Svensson Sverige 0 0 1 1 0 0 ½ 0 0 0 ■ 0 2½

12. A. H. Pettersson Sverige 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 ■ 2
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